
tento leták vám prináša váš veterinárny lekár a Komora veterinárnych lekárov Slovenskej republiky

Ak máte pocit, že váš psík javí príznaky kotercového kašľa, navštívte vášho veterinárneho lekára,
ktorý ho vyšetrí a po potvrdení diagnózy nasadí vhodnú liečbu.

KOTERCOVÝ KAŠEĽ
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Napriek tomu, že ide o ochorenie, ktoré sa vyskytuje
najmä na jeseň pri vlhkom počasí, práve doterajší
mierny priebeh zimy s relatívne vysokými teplotami
spôsobil, že sa ochorenie rozvinulo aj teraz. Vyšší
výskyt je v miestach s vyššou koncentráciou psov ako
sú sídliská, mestské výbehy pre psov, cvičiská
alebo výstavy psov.

Hlavnými pôvodcami ochorenia sú psie vírusy para-
influenzy a adenovírusy a baktéria Bordetella bron-
chiseptica. Pes sa môže nakaziť aj bez priameho
kontaktu s chorým psom, nakoľko sa infekcia prenáša
kvapôčkovou infekciou alebo kontaktom s pred-
metmi, na ktorých sa patogény v prostredí udržia.

Od nakazenia po prejavy ochorenia môže prejsť aj
týždeň. Priebeh je veľmi individuálny, ochorenie buď
spôsobí ľahkú infekciu, z ktorej sa psík po pár
týždňoch dostane sám, ale pri komplikáciách môže
dôjsť aj k zápalu priedušiek alebo pľúc či iným život

ohrozujúcim stavom, najmä u starších a slabších
zvierat. Ochorenie je nebezpečné najmä pre psov
so srdcovou slabosťou.
Liečba spočíva v podávaní imunomodulačných látok
na podporu imunity psa proti vírusom a podávania
antibiotík proti baktériám. Používajú sa aj lieky
na podporu vykašliavania hlienu a na tlmenie
dráždivého kašľa. Súčasťou liečby je izolácia psa, aby
nenakazil psov v okolí, absolútny kľud a zvlhčovanie
vzduchu v psovom prostredí. Nakoľko priedušnica
môže byť citlivá na tlak zvonku, vhodné je vymeniť
obojok za postroj.

Preventívnym opatrením je vakcinácia, ktorá je
zároveň nemej nákladnejšia ako samotná liečba psa.
Napriek skutočnosti, že vakcinácia nemusí byť 100%
účinná, vakcinovaný pes má veľmi ľahký priebeh
ochorenia a väčšinou nevyžaduje liečbu. Ideálny čas
na vakcináciu je september a vakcínu je potrebné
každoročne opakovať.

V posledných týždňoch sa v populácii psov vo vyššej miere začína vyskytovať infekčné ochorenie, ktoré je medzi
chovateľmi známe pod názvom „kotercový kašeľ“. Ide o veľmi nepríjemné a vysoko nákazlivé vírusovo-bakte-
riálne ochorenie spôsobujúce zápal hrtana a priedušnice a prejavujúce sa silným záchvatovým kašľom, pri ktorom
je majiteľ psa až presvedčený, že psíkovi niečo uviezlo v hrdle, najmä ak ide aj o vykašliavanie prieduškového
hlienu, čo si majitelia zamieňajú so zvracaním.


